

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ
СОБРАНИЕ — ЭЛ КУРУЛТАЙ
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

JÖP

12

г. Горно-Алтайск

№

Проект

Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2012 год»

Заслушав отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай Удовенко Александра Ивановича «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2012 год», Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **постановляет:**

1. Отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2012 год» принять к сведению.
2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

И.И. Белеков



МВД России

Министерство внутренних дел
по Республике Алтай
(МВД по Республике Алтай)

пр-кт Коммунистический, 40,
г. Горно-Алтайск, 649000

от 08 03 2013 г. № 16/571
на № _____ от _____ 201

Председателю Государственного
Собрания Эл-Курултай
Республики Алтай

И.И. Белекову

Ул.Э.Палкина, 1,
г.Горно-Алтайск, 649000

О направлении отчета о
деятельности МВД

Уважаемый Иван Итулович !

Направляем Вам отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай
«О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2012
год», для включения в повестку XXVI сессии Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай.

Контактные телефоны: 9-20-99, электронный адрес: mvd_ra@mail.ru.
Приложение по тексту на 5 листах.

С уважением,

Врио Министра

О.В.Ильиных

Государственное Собрание –
Эл Курултай Республика Алтай
Вход № 418 04 03 2013

В Государственное Собрание - Эл Куултай
Республики Алтай

ОТЧЕТ
о деятельности Министерства внутренних дел
по Республике Алтай за 2012 год

2012 год прошел в новых условиях реформирования органов внутренних дел.

С учетом требований МВД России важная роль отводится комплектованию подразделений органов внутренних дел квалифицированными, сотрудниками, укреплению служебной дисциплины. Все нарушения дисциплины и законности становятся предметом объективного и всестороннего изучении, обязательно доется оценка роли руководителей, не обеспечивающих поддержание данной служебной дисциплины. В результате к дисциплинарной ответственности в 2012 году привлечен 101 руководитель, против 26 в 2011 году. Все негативные факты и принимаемые руководством меры, широко освещались в средствах массовой информации.

Проводится планомерная работа по укреплению учетно-регистрационной дисциплины. По нарушениям требований законодательства о приеме, регистрации и разрешении сообщений о происшествиях проведено 135 служебных проверок (АПГ – 108), по результатам которых привлечены к дисциплинарной ответственности 103 сотрудника против 89 в 2011 году. Выросло число выявленных фактов нарушений, в том числе укрытия преступлений от учета (432, +22,7%). 45,1% укрытых преступлений выявлены по инициативе органов внутренних дел.

Существенное влияние на результаты оперативно-служебной деятельности оказывает материально-техническое и социальное обеспечение.

В результате целенаправленной работы решаются вопросы строительства объектов МВД по Республике Алтай. В 2012 году введен в эксплуатацию новый ИВС на 100 мест в г. Горно-Алтайске, начато строительство ИВС совместно со зданиями органов внутренних дел в Улагане и Кош-Агаче, отдельно стоящих ИВС в Чемале и Усть-Кане. Осуществлена реконструкция административного здания МО МВД России «Турочакский». Проведены проектно-изыскательские работы по строительству комплекса зданий под размещение медико-санитарной части.

Не остаются без внимания и вопросы социального обеспечения сотрудников и пенсионеров системы МВД. В 2012 году завершено строительство 80-ти квартирного жилого дома в г. Горно-Алтайске, общежития для сотрудников спецподразделений в с. Майма. Запланировано строительство еще одного жилого дома в г. Горно-Алтайске.

Не смотря на переход на федеральное финансирование, вопросы укрепления финансового и материально-технического обеспечения органов

внутренних дел республики решаются совместно с органами исполнительной власти. Продолжают финансироваться из республиканского бюджета мероприятия, направленные на предупреждение преступлений и правонарушений. Реализуются мероприятия республиканской целевой программы «Комплексные меры профилактики правонарушений и повышения безопасности дорожного движения в Республике Алтай на 2012-2014 годы».

Органы внутренних дел ощущают постоянную поддержку Правительства Республики Алтай, Государственного Собрания – Эл Курутай Республики Алтай, местных органов самоуправления. Наши предложения и просьбы находят понимание и заинтересованное отношение к решению наиболее актуальных вопросов по профилактике преступлений и правонарушений, обеспечению общественной безопасности.

Принятыми мерами по противодействию преступности, обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на обслуживаемой территории, сохранена стабильность криминогенной обстановки.

В прошедшем году сотрудники полиции обеспечивали общественный порядок при проведении более 1000 различных массовых мероприятий, в том числе 64 публичных выступлений протестного характера. В ходе их проведения нарушений общественного порядка, массовых беспорядков, проявлений экстремизма не допущено.

С 2008 года уровень преступности в расчете на 100 тыс. граждан в республике снизился с 2368,5 до 2247,3 преступлений. Вместе с этим, отмечается постоянно увеличивающееся число зарегистрированных в дежурных частях обращений граждан, что свидетельствует о росте доверия к органам правопорядка. В 2012 году число обращений граждан составило 52849 фактов (+7,7%). При этом более половины сообщений о преступлениях (62,2 %) разрешены в срок до трех суток.

В 2012 году на территории республики зарегистрировано 4735 преступлений, что на 3,8% меньше уровня прошлого года, в том числе 833 (-9,6%) тяжких и особо тяжких преступных деяний. При этом удельный вес таких преступлений значительно ниже среднероссийского и по Сибирскому федеральному округу и составил на конец года 17,6%.

Меньше уровня прошлого года зарегистрировано преступлений против личности на 1,8% (с 1312 до 1288), в том числе изнасилований (-22,7%, 17). Вместе с тем, не удалось предотвратить рост убийств (с 30 до 35), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, число который увеличилось на один факт (+0,9%).

На этом фоне отмечается определенное улучшение ситуации по раскрытию преступлений: стабильно растет число расследованных преступлений (+0,6%), снижается остаток нераскрытых (-2,4%).

Особое внимание уделялось работе по раскрытию преступлений прошлых лет, которых раскрыто на 18,2% больше (149), из них 3 УПТВЗ, 19 грабежей, 2 разбоя, 99 краж.

Нераскрытыми остались 1157 преступлений (-2,4%). На долю нераскрытых тяжких и особо тяжких преступлений приходится 14,6 % от

общего числа. При этом, на фоне среднероссийских и показателей Сибирского федерального округа результаты раскрываемости преступлений сотрудниками республиканских органов внутренних дел практически по всем видам преступлений на протяжении длительного периода оставались высокими.

Как всегда, актуальными оставались вопросы защиты имущественных прав граждан нашей республики. Количество преступлений против собственности в прошедшем году сократилось на 6,5%, в том числе грабежей на 10,8%. На долю хищений чужого имущества, совершенных путем кражи, приходится 36,7% от всех зарегистрированных преступных деяний. Их совершено 1736 (-1,9%).

Каждая десятая кража совершена из квартир, каждая шестая – сотовых телефонов. Снизилось число краж предметом посягательств которых, послужили цветные металлы (-33,3%). На 25,8% меньше совершено краж с объектов хранения ТМЦ. Значительно меньше уровня прошлого года зарегистрировано мошенничество (-58,3%, с 228 до 95).

По-прежнему актуальными являются кражи скота – 172 факта (-11,3%) или каждая десятая кража. Зачастую эти преступления совершают путем свободного доступа с неохраняемых выпасов по причине халатного отношения к своему имуществу владельцев. В 2012 году раскрыто 87 таких преступлений, что на 17,6% больше, чем в 2011 году, с одновременным сокращением нераскрытых на 7,9%. Из числа раскрытых фактов скотокрадства 11 совершены гражданами Республика Тыва (5 на территории Кош-Агачского района, 6- Улаганского).

Несмотря на высокую насыщенность республики оружием, число преступлений совершенных с его применением снизилось на 3,2% (с 31 до 30), на 19,7% (с 260 до 181), меньше зарегистрировано преступлений связанных с его незаконным оборотом. В определенной степени на складывающуюся ситуацию оказывает ежегодное проведение операции «Оружие» по добровольной компенсационной сдаче населением нелегального оружия. В 2012 году в рамках операции «Оружие» населением сдана 21 единица огнестрельного оружия, 1 единица газового оружия, 1 граната, 27 шт. боеприпасов.

Кроме того, у владельцев за различные нарушения изъято 1534 единицы оружия, в том числе 388 единиц незаконно хранящегося. Выявлено 256 преступлений, связанных с незаконным его оборотом.

Не оставалась в стороне проблема наркотизации населения, которая характерна как в целом для России, так и для нашей республики. Правоохранительными органами разработан и реализуется комплекс мероприятий направленных на координацию деятельности органов государственной власти, министерств и ведомств по противодействию незаконному обороту наркотиков и их составляющих.

В 2012 году выявлено 295 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (-5,1%), из которых 188 тяжких и особо тяжких (-10,9%). При этом сотрудниками органов внутренних дел выявлено 68,8% от общего числа выявленных наркопреступлений (+6,8%), 67,2% преступлений связанных со

сбытом. Из незаконного оборота изъято 94787 гр. наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, сильнодействующих веществ, из них 53261 гр. сотрудниками органов внутренних дел.

Большое внимание правоохранительными органами уделяется вопросам борьбы с коррупцией и защиты экономики от криминализации.

В 2012 году правоохранительными органами выявлено 334 экономических преступления (+28,5%), в том числе 11 налоговых (+22,2%).

Либерализация законодательства значительно сузила возможности и компетенцию органов внутренних дел по пресечению преступлений экономического блока и поэтому в дальнейшем мы акцентируем свое внимание на результаты противодействия коррупции и привлечению к уголовной ответственности лиц, совершающих тяжкие и особо тяжкие преступления, в крупном и особо крупном размере, а также в составе организованной преступной группы.

Объектом особого внимания всех субъектов профилактики, в т.ч. органов внутренних дел, оставались несовершеннолетние правонарушители. Вместе с тем, в текущем году ситуация с подростковой преступностью значительно осложнилась, число совершенных несовершеннолетними преступлений увеличилось на 29,6% (с 216 до 280), с 6,0% до 7,7% вырос их удельный вес.

Не выглядит благополучной ситуация с алкоголизмом в республике. Потребление алкогольной продукции, в том числе ненадлежащего качества стабильно растет. В результате значительно больше совершено преступных деяний в состоянии алкогольного опьянения (+27,0% с 1165 до 1479).

В среднем каждое третье преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения, а в таких районах как Туровчакский, Усть-Коксинский, Кош-Агачский и Улаганский практически каждое второе.

Не смотря на принимаемые меры, в 2012 году предпринят ряд мер по стабилизации обстановки в общественных местах и на улице. Не допущено существенных нарушений правопорядка при проведении общественно-политических, спортивных и других мероприятий с массовым пребыванием граждан

В 2012 году зарегистрировано 927 (+10,8%) преступлений, совершенных в общественных местах, их удельный вес составил 19,6%. Вместе с тем, следует отметить, что 86,8% преступлений совершенных в общественных местах характеризуются небольшой или средней тяжестью.

Число уличных преступлений увеличилось на 7,7%, в определенной степени прирост обусловлен инициативно выявленными преступлениями (+19,8%), при этом на 35,0% сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений. На улицах республики меньше совершено фактов причинения тяжкого вреда здоровью (-43,5%), грабежей (-40,0%), разбоев (-25,0%).

Подразделениями полиции реализуется полномочия в области охраны правопорядка, закрепленные законодательством Республики Алтай.

Так, в соответствии со ст. 7.2 Закона об административных правонарушениях в Республике Алтай «Семейное дебоширство», в 2012 году на

лиц с антиобщественным поведением составлено 1984 административных протокола (+54,5%).

Продолжалась работа по выдворению из общественных мест, в том числе с улиц несовершеннолетних, находящихся там в запрещенное время. Всего выдворено 193 подростка (+50,7%). В соответствии с Законом Республики Алтай от 5 марта 2011 года № 8-РЗ, за нарушения так называемого «комендантского часа» в отношении родителей и лиц их замещающих составлено 86 протоколов, в отношении должностных лиц 7.

Важной сферой профилактической работы остаётся обеспечение безопасности дорожного движения. Обстановку на дорогах республики можно охарактеризовать сложной. Несмотря на проведенную работу, количество совершенных на дорогах республики дорожно-транспортных происшествий увеличилось с 400 до 436 (+9,0%). В их результате погибло 84 человека (+40,0%) и ранено 548 (+10,3%). Число ДТП с детьми увеличилось с 46 до 62 (+34,8%). С 31 до 32 увеличилось количество ДТП по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии (+3,2%).

Для предупреждения ДТП работа подразделений ГИБДД республики была ориентирована на снижение аварийности, путем повышения качества проведения профилактических мероприятий. В 2012 году пресечено 157298 правонарушений в области дорожного движения (+10,9%). Выявлено 3614 (+3,1%) водителей, находящихся в нетрезвом состоянии, 64823 факта превышения скоростного режима (+9,6%), 1041 факт невыполнения законного требования сотрудника органов внутренних дел о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (+48,5%), 16550 нарушений ПДД пешеходами (+5,3%).

Итоги оперативно-служебной рассмотрены на итоговом расширенном заседании коллегии МВД в январе текущего года с приглашением руководства республики и республиканских правоохранительных органов, в ходе которой обсуждены проблемные моменты. Намечен и реализуется комплекс дополнительных мероприятий, направленных на обеспечение безопасности граждан.

В решении этих и многих других задач будет активно использоваться помощь органов государственной исполнительной и законодательной власти республики и институтов гражданского общества.

Российская Федерация

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ —
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

КОМИТЕТ
ПО ПРАВОВОЙ ПОЛИТИКЕ
И МЕСТНОМУ
САМОУПРАВЛЕНИЮ

ул. Эркемена Палкина, 1
649000 г. Горно-Алтайск,
Тел. 2-26-54, факс 83882227780



Россия Федерациизы

АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

ТАП-ЭРИК ПОЛИТИКАЛА
ЖЕРБОЙИНДА БАШКАРЫНАРЫ
ААЙЫНЧА КОМИТЕТ

Эркемен Палкиннинг оромы, 1
649000 Горно-Алтайск кала,
Тел. 2-26-54, факс 83882227780

РЕШЕНИЕ

26.02.2013г.

№ 10

Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2012 год»

Рассмотрев отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай Удовенко Александра Ивановича «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2012 год», Комитет Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по правовой политике и местному самоуправлению **решил:**

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай рассмотреть указанный отчет и принять его к сведению.

Председатель Комитета

В.И. Хабаров